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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ» ТРУНОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

«Летний отдых в Комнате школьника  « Л И К » и «Техноград»

Лето - это самое удивительное время года!
Позади уроки, контрольные тесты, пришло время долгожданных каникул! 
Во время летних каникул детям необходима разрядка накопившейся за год напряженности, восстановление израсходованных сил и здоровья.
      В Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Центр дополнительного образования» в летний период эту функцию выполняет Комната школьника «ЛИК»  и «Техноград» (с.Труновское , на базе МКОУ СОШ № 2) с дневным пребыванием детей. 
Организация летнего отдыха детей обусловлена  необходимостью:
- укреплением здоровья детей в летний период;
- раскрытием творческого потенциала детей, путем вовлечения в созидательный процесс коллективно-творческого дела в доброжелательной атмосфере, которая способствует успеху каждого ребенка.
Организация работы в Комнате школьника «ЛИК» и «Техноград» осуществляется по дополнительной общеобразовательной  (общеразвивающей) программе «ЛИК», которая  является модульной и включает в себя разноплановую деятельность, объединяя  различные направления отдыха, воспитания, оздоровления детей. Иными словами, программа направлена на развитие творческих способностей детей, что соответствует основной цели дополнительного образования детей.
В основе программы летнего отдыха лежат принципы:
 целесообразности - соответствия педагогических задач личностным целям детей; 
добровольности участия в делах Комнаты школьника; 
учета возрастных особенностей детей, доступности предлагаемых форм работы; 
индивидуального подхода к личности ребёнка.
Дополнительная общеобразовательная программа летнего отдыха краткосрочная, рассчитана на 21 день (1 лагерная смена) и работа по ней ведется по трем направленностям: художественной, естественнонаучной, технической.
Программное содержание разделено на два модуля: I модуль – это общие массовые мероприятия и  II модуль – это мастер-классы по интересам. Запись на 1 и 2 поток Комнаты школьника осуществлялась через региональную АИС «Навигатор».
На базе «Центра дополнительного образования» активно отдохнули 97 детей :        1 поток (с 01.06. по 22.06.23) – 45 детей;
                   2 поток (с 23.06 по 13.07.23) – 52 ребенка.
       Работа Комнаты школьника осуществлялась в первой половине дня с 8:30 до 12:30 часов (без питания). Основной состав – это учащиеся в возрасте 6 – 15 лет. 
      Открытие работы Комнаты школьника  «Л И К» прошло 1 июня в форме конкурсно-игровой программы «Здравствуй, лето!» 
      В начале смены воспитанники разделились на команды, придумали название: в I потоке – «Ручеёк», «Радужный хамелеон» и «Красные волки», во II потоке – «Радуга» и «Холодное сердце», выбрали командиров.
 Старшие детей были кураторами в командах. В течении каждого потока команды соревновались во всем: в играх, мероприятиях, мастер-классах и получали в награду «звезды». В итоге победила ДРУЖБА!    
За время 1 и 2 потока ребята приняли участие в различных мероприятиях, это: 
 - большая психологическая игра «Космический полет»,
- развлекательно – музыкальная игра «Угадай мелодию»,
- ролевая игра «День вежливых наук», 
- игра-путешествие «День русских традиций», 
- познавательная игровая программа «Солнечное лето», 
- игра – соревнование «Дачное сражение»,
- шоу «Каракули», 
- конкурс «Мисс лето», 
-праздник с водными конкурсами «Подводное царство – Нептуна государство» и т.д.
         Ребята  активно  занимались в творческих мастерских и участвовали в мастер-классах .
Для них были проведены творческие мастерские: 
1.  «Танцевальная»: мастер-класс по современному танцу «Танцуй с нами или скучай дома» (педагог дополнительного образования В.А. Житнева руководитель объединения «МИКС» (современные танцы).
2.  «До-ми-соль-ка»: мастер-класс по пению (педагог дополнительного образования Г.В.Каплунова, руководитель объединения «Планета детства» (пение).
3.  «Театральная»: 
мастер-класс «Театрализованные игры», «Конкурс актерского мастерства», «Мастерская юного аниматора» (педагог дополнительного образования Л.С. Сухинина, руководитель объединения «Вдохновение» (драматический театр) и объединения «Художественное слово»; 
4.  «Гармония»: 
мастер-класс «Свойства воздуха», «Свойства воды» (педагог дополнительного образования О.В. Волкова, руководитель объединения «Родничок»); 
5.  «Дорожная азбука»:
 мастер-класс по правилам дорожного движения «Весело играем - о ПДД не забываем», «Безопасный мир. Школа уверенности»  (педагог дополнительного образования О.В. Волкова, руководитель объединения «Дорожная азбука»)
6.  «Техностар»: 
мастер-класс по начальному техническому моделированию «Космический флот» и мастер-класс по управлению квадрокоптером «БПЛА»  (педагог дополнительного образования Е.Е. Зайченко, руководитель объединения «Юный техник»; 
      7.    «Гейм Старт»: моделировали различные двигательные игры и тут же в них играли.
           Были проведены мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству в творческой мастерской «Мастерилка»: 
1. мастер-класс по лепке из соленого теста («Рыбка», «Солнце», «Петушок», «Кот» и др.) (педагог дополнительного образования О.В. Волкова, руководитель объединения «Родничок»); 
2 мастер-класс по бумагопластике («Цветы», «Животные», «Открытка» и др.) (педагог дополнительного образования Ю.В. Белевцева, руководитель объединения «Конфетти» (декоративно-прикладное творчество);
3 мастер-класс по ниткографии «Жар-птица» (педагог дополнительного образования С.В. Выглазова, руководитель объединения «Сундучок» и объединения «Бусинка»); 
4 мастер-класс по бисероплетению «Цветы» и «Насекомые»  (педагог дополнительного образования С.В. Выглазова, руководитель объединения «Бусинка» и объединения «Сундучок»). 
    
      Воспитанники Комнаты школьника «Л И К» и «Техноград» частые посетители  в Центральной модельной библиотеке, детской библиотеке, Доме культуры на просмотре мультфильмов  и фильмов, детских площадок и стадиона. 
      В течении всего потока дети отражали свое настроение в цветовой схеме – «Радуга настроения», в которой раскрашивали квадратики цветными фломастерами и «Радуга настроения» в финале получилась очень весёлая!  

      После подведения итогов работы 1 и 2 смены  Комнаты школьника «Л И К» и «Техноград» самые активные ребята были награждены грамотами.

      Такую насыщенную программу летнего отдыха  подготовили для ребят педагоги МБУ ДО «Центр дополнительного образования»: 
Белевцева Юлия Васильевна, 
Волкова Ольга  Владимировна, 
Сухинина Лариса Сергеевна, 
Выглазова Светлана Васильевна, 
Житнева Виктория Александровна, 
Каплунова Галина Валерьевна, 
Зайченко Елена Евгеньевна, 
Морозова Елена Михайловна,
 Полянская Мария Валерьевна 
 Логвинова Наталья Александровна.
         
 Вывод: Активное сотрудничество детей и взрослых в Комнате школьника, занятия в творческих мастерских , участие в мероприятиях способствовали развитию творческого и интеллектуального потенциала личности каждого ребенка и способствовали его успешности, а это несомненно повысило социальную активность, которая впоследствии должна проявиться личными инициативами .
Дети стали дружным, сплочённым, творческим коллективом, ставящим перед собой новые жизненные цели!!!  



Директор МБУ ДО ЦДО ТМО СК           	   Н.В.Вакула
