      В декабре 2019 года прошел краевой заочный этап Российского национального юниорского водного конкурса- 2020. 
      Организаторы конкурса министерство образования ставропольского края в лице ГБУ ДО «Краевой центр экологии, туризма и краеведения», при участии ООО «Кока- Кола ЭйчБиСи Евразия», отдел водных ресурсов по Ставропольскому краю Кубанского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов. 

      В финал вышли 12 лучших работ старшеклассников со всего Ставропольского края, и уже  7 февраля 2020 года прошел краевой очный этап .

       Ребята защищали  свои научные работы  сопровождая их демонстрацией постера и презентацией. 

Труновский район представляла Савельева Снежана, обучающаяся МБУ ДО «Станция юных натуралистов».

      Снежана  представила конкурсную работу на тему «Экологические проблемы Артезианских источников села Безопасного». Руководитель проекта учитель географии, педагог высшей квалификационной категории Измайлова Евгения Игоревна.

      Юные защитники окружающей среды представили на суд жюри и зрителей высокопрофессиональные исследовательские работы. Темы проектов самые разнообразные. Была проделана колоссальная работа по привлечению внимания общественности  к экологическим проблемам и сохранению водных объектов Ставропольского края.

      По итогам защиты Снежана была награждена дипломом, кубком финалиста и сувенирами от спонсора  ООО «Кока- Кола ЭйчБиСи Евразия».

